

# EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

## LAS DAMAS SEVILLANAS REGALAN AL CORONEL MILLAN ASTRAY UN BANDERIN PARA EL TERCIO

SEVILLA.—En el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Iberoamericana se celebró con extraordinaria solemnidad el acto de hacer entrega de un banderín que, con destino a la 32 compañía de Tercio de Extranjeros, regalan las damas sevillanas al jefe del mismo, coronel Millán Astray.

Han asistido a la fiesta, presidiéndola, los Infantes D. Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonsa, a quienes acompañaban el coronel Millán Astray, el alcalde de Sevilla, los presidentes de la Audiencia y de la Diputación, los gobernadores civil y militar; representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición, otras autoridades, numerosas damas y representantes de diversas entidades sevillanas.

La viuda de Urcola leyó un discurso en el que hizo resaltar la heroica actuación de Millán Astray, el bravo caudillo que supo dar su sangre por la Patria en repetidas ocasiones.

Las damas sevillanas—añadió—estiman un alto honor dedicar a los valientes legionarios el banderín que ha de guiar a la 32 compañía, recordando a todos la gloriosa operación de Gorgues, en la cual perdió un ojo Millán Astray.

El jefe del Tercio contestó en términos del más acendrado patriotismo, agradeciendo a las damas de Sevilla el obsequio que hacían a la Legión. «Si alguna vez flaquease—añadió—la valentía del Tercio, cosa que confío no sucederá nunca, este banderín, que recuerda a Sevilla y a estas damas ilustres, la haría renacer con nuevos e imarcescibles bríos en el pecho de todos los legionarios. Dedicar luego algunos párrafos de elogio al Tercio, felicitándose a sí mismo de que otra vez le haya cabido la suerte de mandar, «pues aunque algo mutilado—dijo—no estoy inútil». Hizo constar después la gratitud de la Legión a los Infantes y a las demás autoridades allí presentes por el honor que han otorgado a aquella con su asistencia a la fiesta, y terminó con los vivas reglamentarios del Tercio y uno más a Sevilla, siendo clamorosa y unánimemente contestados por la concurrencia.

Acto seguido, la banda del regimiento de Granada interpretó el himno de los legionarios y la Marcha Real, mientras el coronel Millán Astray recibía de manos de la viuda de Urcola el banderín regalado. El cual es de color blanco con franjas rojas y lleva la siguiente inscripción, bordada:

«Segunda Legión. 32 compañía. 4 de marzo de 1926.—Peñas.—Millán Astray.»

En el centro del banderín aparece, también bordado, un ojo, en recuerdo del que

perdió Millán Astray en la famosa operación de Gorgues, cuya fecha se indica.

En medio de entusiásticas ovaciones salió del palacio de Arte Antiguo el jefe del Tercio, acompañado de los comandantes del mismo Méndez Vigo y Badía y el capitán Lizcano, trasladándose al palacio arzobispal, donde fueron recibidos en audiencia privada por el cardenal Illundáin. El prelado bendijo el banderín y pronunció elocuentes frases; pidiendo a Dios que acompañe y favorezca siempre todas las empresas del Tercio.

El coronel Millán Astray, dirigióse inmediatamente a Telégrafos para expedir el jefe representante de la Legión en Ceuta el siguiente despacho:

«Esta tarde he recibido en acto solemnisimo y conmovedor, presidido por Sus Altezas los Infantes D. Carlos y doña Luisa, el banderín que para la 32 compañía han bordado las nobles damas sevillanas como premio a su bravura y fidelidad demostradas en el combate de Beni Hozmar, cuando fui herido al frente de dicha 32 compañía. La bella y virtuosa dama, doña Manuela Tornero, viuda de Urcola, ha sido quien se ha dignado entregarme el airoso guión diciéndome palabras de admiración y entusiasmo para los legionarios, que pueden sentirse felices por un elevado honor. Al acto asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y todas las clases sociales, desde la más elevada a la más modesta, prestando al acto excepcional brillantez y entusiasmo.

Después, acompañado por los comandantes Badía y Méndez Vigo y el capitán Lizcano, hemos sido recibidos en audiencia privada por su eminencia el cardenal Illundáin, arzobispo de Sevilla, quien nos concedió la altísima merced de bendecir el guión de la 32 compañía, implorando de Dios Nuestro Señor que nos acompañe y favorezca en nuestras empresas, concediéndonos además una bendición para todos los legionarios y sus familias, dándonos a besar su pastoral anillo y bendiciéndonos en el momento de la despedida.

Es día de felicidad y honrado orgullo para la Legión, que se ve favorecida por tan altas potestades, tan virtuosas damas y tan generoso y noble pueblo sevillano.

Que la Legión siga cumpliendo sus deberes para ser digna de estas mercedes, y desde aquí, y con el gorro en alto, repetid nuestros vivas legionarios: ¡Viva la Legión!

Transmítase este telegrama a todas las banderas del Tercio, y que sea leído en formación.—Nuestro coronel, Millán Astray.»

## Los problemas canarios

Nota oficial.—«En cumplimiento de acuerdo recaído en Consejo de ministros de que se trasladó a Canarias una Comisión para estudiar los problemas de las referidas islas, en Real orden de esta fecha se ha dispuesto que realice el viaje el señor ministro de Gracia y Justicia, que llevará la representación del Gobierno, acompañándole como asesores en lo referente a los respectivos ministerios un funcionario representante de la Presidencia del Consejo de ministros, perteneciente al Consejo de la Economía Nacional, un representante de cada uno de los ministerios de la Gobernación, Hacienda, Instrucción pública y Trabajo, nombrados por los respectivos ministerios; dos ingenieros, uno de ellos de Caminos y otro agrónomo, designados por el ministerio de Fomento, y un funcionario de Gracia y Justicia, que nombrará el ministro del ramo, y que actuará como secretario de la Comisión, completándose ésta con dos auxiliares y dos porteros, nombrados por el ministro de Gracia y Justicia.»

ESTE NUMERO HA SIDO VIZADO POR LA CENSURA

## La escuadrilla "Atlántida"

El comandante de la escuadrilla «Atlántida» cablegrafió ayer, desde Lagos, al director general de Marruecos y Colonias participándole que había llegado a dicha localidad, terminando con ella la primera etapa de su viaje de regreso, sin que se haya registrado novedad alguna.

## La cacería regia en Doñana

SEVILLA.—Con tiempo desapacible se ha celebrado la segunda jornada de la montería en el coto Doñana. Durante todo el día llovió, siendo más fuertes los aguaceros desde las primeras horas de la tarde.

No obstante las inclemencias del tiempo, el Rey, el Infante Don Alfonso y los demás cazadores emprendieron a caballo la marcha hacia la mancha Cañillas de los Guardas, situada en el límite norte del coto, que linda con la posesión de Villamanrique, del Infante Don Carlos.

Los cazadores almorzaron en los puestos, y a las cuatro de la tarde, por lo lluvioso del día, emprendieron el regreso al Rocío.

A pesar de que el tiempo no ha fa-

vorecido la jornada de hoy, ésta ha sido excelente.

Se han cobrado seis jabalíes y 28 ciervos.

Esta noche Don Alfonso conferenció dos veces, telefónicamente, con la familia Real y una con el jefe del Gobierno.

Ha llegado a Bonanza, a las órdenes de Su Majestad el Rey, el guardacostas «Larache», que fondó en la playa de la Marismilla.

## LA CONSOLIDACION DE TESOROS

Según datos recogidos en el ministerio de Hacienda, la segunda jornada de la conversión de obligaciones del Tesoro superó en éxito a la primera.

La cantidad solicitada fué de 410 millones de pesetas (250 sin impuesto y 260 sujetos a él). Con las sumas de provincias arroja un total de 920 millones consolidados. Faltaban en esa nota datos de doce provincias, entre las cuales Barcelona, San Sebastián, Pamplona y Vitoria poseen importantes cantidades de títulos.

Separando pues, de dicho total la suma de 665 millones correspondiente a los vencimientos posteriores, y uniéndola a los 1.095 millones del de febrero, resultan 1.760 millones que pueden conceptuarse convertidos. Para este lisonjero cálculo hay que tener en cuenta que en estos jornadas financieras sólo se ha registrado un reembolso de 500 pesetas.

A los datos de las sucursales que el Banco tiene en provincias, publicados ayer, hay que añadir los siguientes: Bilbao convirtió ayer 185 millones, de los cuales 112 corresponden a vencimientos anteriores; Coruña presentó 38; Valencia, cerca de 15; Melilla, 4 y Murcia, un millón y medio.

El Banco Español de crédito ha llevado a la conversión más de 100 millones de Tesoros, 50 propios, y el resto, de sus clientes.

Por Real orden que inserta la «Gaceta» se ha dispuesto que las instituciones o establecimientos que tengan bajo su custodia depósitos necesarios de la naturaleza expresada constituidos por obligaciones del Tesoro y de las diferentes emisiones que se hallan en circulación, pueden presentarlas a la consolidación dispuesta por Real decreto de 19 del mes corriente, cuando así lo deseen los depositantes quedando afectos los nuevos valores dados en equivalencia a las mismas responsabilidades a que estuvieran sujetas las obligaciones convertidas.

## EL "BLAS DE LEZO"

En el ministerio de Marina manifestaron ayer que, según noticias oficiales que allí se habían recibido, el «Blas de Lezo» llegó a las seis de la mañana a Cádiz, recogiendo algunos efectos allí preparados de antemano, saliendo a las seis y media para Ceuta.

Según noticias recibidas posteriormente en el ministerio de Marina, el crucero «Blas de Lezo» fondó a la una y cuarto de la tarde en Ceuta. El día se ha dedicado a cargar carbón, y hoy, a primera hora, continuará el crucero su viaje.

## CEUTA. — Proccedente de El Ferrol,

con cincuenta horas de viaje, ha llegado a este puerto el crucero «Blas de Lezo». A bordo fueron el comandante general interino y demás autoridades civiles y militares, quienes saludaron al comandante del crucero, capitán de navío don Gonzalo de la Punta; éste devolvió la visita, y más tarde, en la Casa Municipal se celebró una recepción.

El «Blas de Lezo», después de repostarse de carbón, aceite y víveres, continuará esta misma noche su viaje a China.

\*\*\*\*\*  
TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

## MARRUECOS NOTAS POLITICAS

### Estalla una bomba en Melilla

MELILLA.—Esta tarde una vecina del barrio Reina Regente, llamada Carmen Martínez, que en unión de una niña de seis años salió a recoger tierra, encontró, al remover ésta, enterrada una bomba, que, creyendo ser un objeto de valor, llevó a su cabaña, donde se la mostró a sus hijas, Teresa y Dolores Alcaide Martínez. Cuando manipulaban en el artefacto, éste hizo explosión, matando a las dos hijas e hiriendo gravísimamente a la madre, que perdió un ojo y los dos brazos; la niña resultó milagrosamente ilesa. La bomba parece que es de las disparadas por los rebeldes el año 21 con el cañón que tenían en el Gurugú, y que no llegó a hacer explosión.

El suceso produjo enorme impresión en toda la ciudad.

### Noticias de Tetuán

TETUAN.—En la orden de la plaza se publicó el resumen del expediente abierto para conceder la laureada al soldado del batallón de Ingenieros de Tetuán don Félix Hermano Jiménez, que formaba parte del equipo telegráfico destacado en la posición de Kudia Tahir.

Las fuerzas aéreas continuaron los reconocimientos fotográficos sobre las alturas de Yebel Alan y otros sectores del macizo de Beni Arós.

Cuando volaba sobre Buharrax un Breguet, tripulado por el teniente de Caballería González Marcos y el teniente de Artillería Rodríguez Carmona, tuvo que aterrizar por avería, resultando el aparato con desperfectos y los tripulantes lesionados.

Estos fueron trasladados a la enfermería del campamento de Buharrax.

Una partida de bandoleros trató de «razziar» el aduar de Beni Hameid; pero, avisada la mehaznia de Robba, dispersó a los malhechores, sin darles tiempo para consumar su propósito.

## LOS QUE MUEREN

### El periodista D. Francisco Aznar Navarro

En Zaragoza, de donde era natural, ha fallecido el notable periodista D. Francisco Aznar Navarro, director de «La Voz de Aragón». Su pérdida ha sido muy sentida.

El Sr. Aznar Navarro estudió en aquella Universidad la carrera de Filosofía y Letras, y vino a doctorarse a Madrid, lográndolo tras brillantes ejercicios.

Sin abandonar los estudios, dedicó al periodismo, ingresando en «Heraldo de Aragón» como redactor. Poco tardó en ser ascendido a redactor jefe, cargo que abandonó para venir a Madrid e ingresar en «La Correspondencia de España». Durante más de quince años desempeñó el puesto de mayor confianza en dicha empresa, al lado de Leopoldo Romero. Después pasó a «Informaciones», cultivando, como en «La Correspondencia de España», la crítica teatral y la crónica.

Atendiendo ofrecimientos de una empresa asturiana, marchó a Oviedo a fundar un diario, «Región», que sigue publicándose, y poco después realizó su deseo de volver a Zaragoza con carácter definitivo, asumiendo la dirección de «La Voz de Aragón», que él mismo fundó con una orientación moderna y popular.

Desearse en paz el culto y notable periodista.

## Un monumento internacional a los muertos de la guerra

BUDAPEST.—El escultor húngaro Etienne Szentgyocry ha propuesto a la Sociedad húngara para el estudio de cuestiones internacionales que sugiera a todas las naciones interesadas la idea de elevar en Ginebra un monumento dedicado a perpetuar el recuerdo de todos los soldados, de cualquier nación a que pertenecieran, que perecieron durante la gran guerra.

La Sociedad ha decidido comunicar dicho proyecto a la Sociedad de Naciones.

### Dos ministros de viaje

En el expreso de Cartagena marcharon anoche a Murcia los ministros de la Gobernación e Instrucción pública.

Ambos ministros asistirán a la inauguración del Colegio Mayor y también a la entrega de los nuevos pabellones del Hospital Provincial.

Recorrerá el Sr. Martínez Anido varias localidades de la provincia.

Fueron despedidos los ministros por los altos jefes de sus respectivos departamentos.

### Medallas del Trabajo

La «Gaceta» publica las Reales órdenes concediendo la medalla del Trabajo, de oro, a D. Mariano de Foronda y al fabricante D. Ricardo Corominas Verges; medalla de oro, colectiva, a las Industrias Lacambra, de Masías de San Hipólito de Voltrega (Barcelona), y medalla de plata, en su primera categoría, a D. José López Salaberry y a D. Antonio Aguilar, funcionario del ministerio de Trabajo.

### No hay combinación de gobernadores

Anoche, antes de emprender su viaje a Murcia, el ministro de la Gobernación, contestando a las preguntas que se le dirigieron acerca de la anunciada combinación de gobernadores acordada en principio en el último Consejo de ministros celebrado en la Presidencia, manifestó que podía asegurarse que en firme nada se ha resuelto en el mencionado sentido.

—No es esto—añadió el ministro—negar en absoluto que no pueda haberla en un plazo no lejano.

### Ratificación de un Tratado de arbitraje

La «Gaceta» publica el documento de Cancillería con la ratificación del Tratado de arbitraje con Uruguay firmado en Madrid el 23 de marzo de 1922. En virtud de este Tratado, las altas partes contratantes se obligan a someter a juicio arbitral todas las controversias de cualquier naturaleza que por cualquier causa surgieren entre ellas, siempre que no puedan ser resueltas por negociación directa.

## EL DESARME ALEMÁN

PARIS.—Esta tarde han continuado las negociaciones francoalemanas relativas a las fortificaciones de la frontera oriental alemana.

Mañana proseguirán, celebrándose una sesión del Comité militar interaliado, a la cual asistirán el general von Pawels y el Sr. Forster.

Ya se encuentran ultimadas las líneas generales del proyecto, de acuerdo en el cual se hará la definición y fijación del mantenimiento de las obras existentes, dándose garantías para el porvenir. Al mismo tiempo especificarán las destrucciones que hayan de ser realizadas.

Este último punto es el discutido en las últimas conversaciones celebradas.

## LA GRIPE EN EUROPA

La Sección de Higiene de la Sociedad de Naciones manifiesta que en Alemania la gripe ha aumentado desde el 14 del actual. El número de casos declarados en el instituto general de Berlín el 10 de enero era de 720; el 11, de 1.042, y el 12, de 1.053.

En la Gran Bretaña los médicos de Sanidad declaran que el número de defunciones por la gripe ha sido de 105 hasta el 8 de enero. Después ha aumentado la cifra de defunciones, lo mismo en Londres que en otras grandes ciudades.

También ha aumentado la mortalidad por bronquitis, bronconeumonía y pulmonías.

En los Estados Unidos, el 15 de enero fueron declarados oficialmente 1.644 casos de gripe. La primera semana de enero se registraron 1.863 casos, y la segunda, 1.073.

En Suiza se han registrado la primera semana de enero cinco casos en Zurich, 14 en Basilea, 20 en Ginebra y ocho en Berna.

# VARON DANDY

**Hombres modernos; Desechad los perfumes afeminados.**  
**VARON DANDY** en sus diversas creaciones: Agua de Colonia, Loción, Extracto, Khum-Quina y Fijapelo. Es el único perfume para hombres.  
**Perfumería PAFERA**

LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

## LAS GRANDES REVELACIONES HISTÓRICAS

(De la interesante obra «Talleyrand», del marqués de Villaurrutia)

A ellos, y con este epígrafe, dedica Talleyrand un capítulo de sus «Memorias», cuyo objeto no es otro que el de demostrar que ni aconsejó ni aprobó la política seguida por Napoleón respecto a España, y que esta fué la causa principal de haber caído en desgracia con el Emperador. Antes de llegar a los sucesos de Bayona y a la hospitalidad que ofreció a los príncipes españoles en su castillo de Valençay, narra, apoyado en las «Memorias históricas sobre la revolución de España», de M. de Pradt, los hechos que prepararon el secuestro de la familia real de España y el escamoteo de la Corona con que obsequió Napoleón a su hermano José; y aunque estos hechos, harto conocidos, los hayamos ya expuesto con fidedignos datos en una obra anterior, debemos ahora, para apreciar hasta qué punto se ajusta o falta a la verdad Talleyrand en sus «Memorias», dar una sucinta noticia de lo que fueron las relaciones francesas durante el Ministerio de Talleyrand y la parte que a éste cupo, ya como consejero, ya como instrumento en la política de Napoleón.

Cuando se encargó Talleyrand del Ministerio de Relaciones Exteriores del Directorio, en julio de 1797, hacía dos años que el Tratado de Basilea, que valió a Godoy el Principado de la Paz, había puesto término a la guerra que sostuvo España contra la República francesa, movida, no por intereses políticos, sino por sentimientos dinásticos, siendo quizá la única Monarquía europea que trató de salvar la vida del infortunado Luis XVI. Ya en Basilea había intentado Francia iniciar la negociación con España de un tratado de alianza, defensiva y ofensiva, que en su esencia, si no en su forma, venía a ser una renovación del Pacto de familia; tratado que se negoció y firmó en San Ildefonso el 18 de agosto de 1796 por el general Perignon, embajador de Francia, y el Príncipe de la Paz.

Desde entonces pudo decir con razón Talleyrand que España había sido «la triste aliada» de Francia, y desde entonces también empezó España a padecer las exigencias, codicias y desplantes de los improvisados y malcriados embajadores franceses. Con el advenimiento de Bonaparte al Poder adquirió extraordinario relieve la figura de Talleyrand, que, a solas, despachaba con el primer cónsul los asuntos de su departamento, fundándose en que, por su carácter internacional y reservado, debían ser de la exclusiva competencia del jefe del Gobierno y del ministro de Negocios Extranjeros. Fué además, de gran peso durante el Consulado el consejo de Talleyrand en el ánimo de Napoleón, porque la soberbia y el erisomamiento, que son fruto natural, aunque en los mediocres, de toda prolongada dictadura, militar o civil, ejercida sin trabas ni quebrantos, no había llegado todavía al punto de no admitir el diálogo con nadie y de no escuchar palabras que no fuesen las que dicta la lisonja.

En aquellos tiempos revolucionarios, de frecuentes guerras, de incontinencia, de soborno y el pillaje constituían otros tantos medios de enriquecerse honradamente, y no es extraño que en el esquilmo Tesoro español pusieran sus ojos y sus manos nuestros insaciables aliados y que a Talleyrand tocara en el botón no escasa parte. La venalidad, que tanto se le echado en cara a Talleyrand, era en el ambiente de su época, y no había modo de sustraerse a ella quien jamás se vio molestado por prejuicios ni escrúpulos. Y si Napoleón envió a su hermano Luciano como embajador a Madrid cuando le estorbaba como ministro del Interior en París, aconsejándole que volviera rico, ¿por qué había de extrañar que Talleyrand, que tenía en sus manos, no sólo los asuntos de España, sino los de toda Europa, se enriqueciera más que nadie vendiendo sus favores, siempre que no fuese en perjuicio de los que consideraba

intereses de su patria? Un día que estaba Napoleón de buen humor, dijo a su ministro: «Vamos a ver, Talleyrand, la mano sobre la conciencia, ¿cuánto ha ganado usted conmigo?» Y otro día, en que el buen humor no era tan bueno, le preguntó: «¿Qué ha hecho usted, señor de Talleyrand, para llegar a ser tan rico?» A lo que contestó: «Señor, por un medio muy sencillo: compré papel en Bolsa la víspera del 18 Brumario y lo vendí al día siguiente.»

**RADIOTELEFONIA**



La marca «SIR» sobre un aparato es una garantía. «SIR» es la marca más conocida en España. Hay aparatos «SIR» funcionando en toda clase de casas, desde la MAS MODESTA hasta el PALACIO REAL.

No son palabras; es un hecho. ¿Qué mejor prueba de su superioridad? Pidan catálogo

**CASA «SIR»**  
**Mejía Lequerica, 4**  
**MADRID**

### Conferencias en el Círculo Militar

BARCELONA.—En el Círculo del Ejército y la Armada se ha inaugurado hoy un ciclo de conferencias. Ha presidido el capitán general y han asistido también a esta sesión inaugural el presidente de la Diputación, Sr. Milá y Camps, un representante del gobernador civil y el rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas. Ha leído una conferencia sobre «La guerra, como vínculo de civilización y de cultura», el delegado gubernativo de la provincia de Barcelona, teniente coronel Sr. Villamide.

El Sr. Villamide ha desarrollado brillantemente el tema, haciendo un alarde de erudición, para demostrar que la guerra es como una enfermedad, cuyos peligros pueden reducirse más o menos, según los tiempos; pero la que, desgraciadamente, no hay que pensar en que desaparezca. Ha llegado, por consiguiente a la conclusión de que es conveniente estar preparado para la guerra.

La brillante disertación ha sido muy aplaudida por la concurrencia, numerosísima, que asistió al acto, compuesta de elementos civiles y militares.

### La contribución industrial

**Constitución de la Junta Consultiva**  
 «Bajo la presidencia del ministro de Hacienda se ha constituido la Junta Consultiva de la Contribución Industrial, de Comercio y Profesiones, asistiendo a ella, aparte los representantes de la Administración, el Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva, en representación de los Colegios de Abogados; el Sr. Carmona, en la de los de médicos; el Sr. Martí, por los demás Colegios profesionales; el señor Ramírez de Pablos, por la Cámara de la Industria de Madrid; el Sr. Amengual, por la de Comercio de Madrid; el Sr. Valcárcel, por el Consejo Superior de Cámaras de Comercio; el Sr. Gual, secretario del Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, y el Sr. Ayats, secretario de la Confederación Gremial Española.

La Junta acordó constituir el Jurado central de la contribución industrial, bajo la presidencia del director general de Rentas públicas, Sr. Receril, y con los vocales Sres. Riestra, Drake y Elías como funcionarios, y los Sres. Martí Valcárcel y Ayats como representantes de los contribuyentes.

Se nombraron tres Ponencias para estudiar y proponer la clasificación del comercio y de la industria en los grupos que sean precisos para fijar los tipos de imposición sobre el volumen de ventas; y a propuesta de los representantes tributarios se acordó solicitar del Gobierno que las liquidaciones correspondientes al ejercicio semestral de 1926 se ajusten al tipo mínimo de imposición con el máximo descuento por quebranto comercial que autoriza la legislación vigente.»

### ''LA FORTUNA''

Galerías y bastones para portiers en madera, imágenes en pasta de madera. Fabricación de figuras artísticas de nacimiento. Capillas, repisas y molduras para marcos.

Viuda de A. Mañá, Hortaleza, 11 y 13 MADRID

### GUARDIA CIVIL

#### ASCENSOS DE TROPA Y DESTINOS

En la propuesta correspondiente al mes actual, han sido promovidos al empleo inmediato, con destino a las Comandancias que se indican, las clases e individuos de tropa, que a continuación se expresan:

A suboficiales.—Infantería: D. José Nadal, a la Comandancia de Granada; D. Nicolás Martín, a la de Ciudad Real; D. Manuel Villafaina y D. Manuel Corral, a Huelva; José Recio, a Málaga;

## Pinturas, Esmaltes, Barnices DE PRODUCCION ESPAÑOLA

- LAS MARCAS CONOCIDAS «FERDURIT»** para construcciones de hierro de toda clase y para fondos de buques de hierro.
- PINTURAS «SALIA»** para la marina, los ferrocarriles, los aeroplanos, para cañones y proyectiles.
- ESMALTES MUY ELASTICOS Y RESISTENTES** a las influencias atmosféricas. Especialidades en esmaltes negros y blancos, secando al aire y a estufa (también pulimentable).
- BARNICES DE TODAS CLASES,** las mejores conocidas del país y del extranjero.
- ESPECIALIDADES en pinturas RESISTENTES a** las influencias de alcalinos, sal, ácidos. Barnices a base de celuloide. Pinturas submarinas. Esmaltes lavables con agua caliente y sosa. Baños para automóviles. Quitapintura. Secantes, etc.

**SALIA**

S. A. LA INDUSTRIA HISPANO ALEMANA DE PRODUCTOS QUIMICOS  
 MADRID. Apartado 7.077. Teléfono 10.432.



D. Cesáreo González, a la de Alava, y D. Nicolás Tetilla, a Soría.

Caballería: D. Rafael Páez, al cuarto Tercio; D. Juan de la Cruz, al 21, y D. Teodoro Carazo, a Granada.

A sargentos.—Infantería: Máximo García, a la Comandancia de Cáceres; Antonio Mas, a Lérida; Antonio Rolán, a Guadalajara; Angel Alvarez, a Segovia; Angel López, a Guadalajara; Juan Madroña, a Huesca; Francisco Ferrera, a Orense; Eugenio Martínez, a Logroño; Teodoro Aragonces, a Palencia; Félix Lucendo, a Zaragoza; Antonio López, a Lérida; Agustín Amurrio, a la de Alava; José Ródenas, a Zaragoza; Antonio Jiménez, a Guadalajara; Enrique González, a Burgos; Modesto Mateo, a Coruña; José Lázaro, a Cáceres; Luis Pedreño, a la de Alicante; Celestino del Barrio, a Zaragoza, y Manuel Rodríguez, a Orense.

A cabos.—Dámaso Salgado, a la Comandancia de Córdoba; Esteban Breno, a Burgos; Francisco Berbegar, a Lérida; Pedro Lazaga, a la primera Comandancia del 21 Tercio; Crispín Polo, a Cuenca; Serafín Hernández, a Huelva; Alfonso Vidales, a Oviedo; Francisco Sánchez, a la primera del 21 Tercio; Tiburcio Lázaro, a la de Avila; Angel Fureuet, a Soría; D. José Piqueras, a Málaga; Domingo Hernández, a Guipúzcoa, y Eduardo Sanz, a Canarias.

Cabo de cornetas Jesús Malo, a la Comandancia de Logroño.

### EXTRANJERO

#### Campaña contra los comunistas

BUDAPEST.—En vista de la actitud de los elementos directores del partido comunista, que incitaban a los obreros a realizar una manifestación con motivo de la apertura del Parlamento, la Policía ha intervenido, incautándose de numerosos folletos y decretando el cierre de los locales que ocupan las oficinas del partido en Kaposvar.

#### Los «autos» en Hungría

BUDAPEST.—El número de vehículos de tracción mecánica se elevaba en Hungría en el pasado mes de diciembre a 6.782 automóviles, 1.919 camiones, 2.889 motocicletas y 382 coches especiales, o sea en total 11.972, de los que corresponden a la capital 7.755, y el resto a las provincias.

#### Nuevos impuestos sobre los vinos

LONDRES.—Según la información política del periódico «Reynold's», el ministro de Hacienda inglés, Sr. Churchill, piensa elevar considerablemente los derechos de entrada en Inglaterra sobre los vinos finos.

Dicha noticia es verosímil, pero ha sido ya lanzada los años anteriores al prepararse el presupuesto inglés.

#### Noticias de Rusia

LONDRES.—Telegrafían de Constantinople a los diarios dando cuenta de que las tropas soviéticas están concentrándose en la región de Odesa.

MOSCU.—El Sr. Kamenoff, nombrado representante de los Soviets en Italia, ha marchado ya para Roma.

En varias ciudades del Ural hace estragos actualmente una epidemia de peste negra. En las últimas cuarenta y ocho horas ha habido más de treinta casos seguidos de fallecimiento.

Se se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

### BARCELONA

#### La supuesta envenenadora.—Homenaje a Iglesias.—Terminada una causa.—Otras noticias

BARCELONA.—La Real Academia de Medicina, cumpliendo órdenes del juez del distrito de la Audiencia, Sr. Fernández Cavada, ha dictaminado después de un detenido reconocimiento del enfermo don Hugo Breisbarth, que se supuso fué envenenado con arsénico por su hija Sofía, que, como se sabe, está presa y procesada por aquel supuesto delito, que no ha encontrado en el enfermo síntoma alguno que evidencie la existencia de dicho tóxico en su organismo. La enfermedad que aqueja al Sr. Breisbarth, en opinión de las eminencias que lo han reconocido, puede tener origen en otras causas, pero nunca en la de haber ingerido veneno.

En el dictamen, que es muy extenso y documentado, han intervenido los médicos más eminentes de la Academia de Medicina de Barcelona.

Con este dictamen, y el anterior que fué hecho por el Laboratorio Médico Legal sobre las vísceras de la madre de Sofía, doña Dolores Figuerola, fallecida a consecuencia, según se supuso, de un envenenamiento, y en el que también se negaba la existencia de arsénico, queda desvanecida por completo la acusación que pesa sobre Sofía del supuesto delito de doble envenenamiento.

Hasta mañana seguramente no será entregado al juez el mencionado dictamen.

Dentro de pocos días se publicará el manifiesto que, con la firma de lo más selecto de la intelectualidad catalana, anunciará el homenaje al autor dramático Ignacio Iglesias, organizado por prestigiosos literatos. Consistirá dicho homenaje en una representación en el teatro de Novetades de varias obras de Iglesias, entre ellas «La señora Marieta», y en un banquete de honor, al que han prometido su asistencia los más prestigiosos artistas y literatos catalanes.

Ha terminado en la Audiencia la vista de la causa por homicidio por imprudencia a consecuencia del choque de dos máquinas en la estación de Francia.

El fiscal en su informe pidió para el procesado, Rodolfo Duarte Gómez, guardagujas, la pena de un año y un día de prisión correccional, indemnización de 10.000 pesetas a cada una de las familias de las víctimas y 7.200 a la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante por los desperfectos causados en las máquinas.

El defensor, en un informe muy brillante, pidió la absolución de su patrocinado.

*Un brillo sin igual*



**el que el Kaol da al metal**

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI SA Barcelona

**Soldado de cuota**

Ciento noventa pesetas el uniforme único.

Almacenes «El Imparcial»  
 4, Duque de Alba, 4.



LAS REDES GRANDES

PACINAS DE LA GUERRA

A la luz de la mañana, los vigías señalan la entrada de un barco que se dirige hacia el puerto.

Marcha balanceándose levemente sobre el mar, apenas movido. Los puestos de señales se pasan la noticia.

—Es una barcaza inglesa.

—Es un «drifter».

Se mira por los anteojos. Uno de los observadores lanza una exclamación de alegría:

—¿Qué pasa?—le preguntan.

—El «drifter» ha izado la bandera de pirata.

En el pequeño puesto para los vigías hay un movimiento de sorpresa y emoción. La noticia tiene una importancia extraordinaria. Cuando un «drifter» enarbola la bandera de pirata, quiere decir que ha hundido un submarino. Los anteojos pasan rápidamente de mano a mano; todas las miradas se fijan en el barco, que avanza lentamente.

—¡Es cierto; lleva la bandera de pirata!

—La tripulación es más numerosa que de ordinario.

—No; eso se ve en seguida; todos visiten lo mismo.

La noticia se fué difundiendo por la rada. Una lancha de vapor corría a encontrarse a la embarcación extraña; acercóse a ella y regresó a escape, trayendo la noticia:

—Han hundido un submarino enemigo y traen prisionera su tripulación.

Todo el puerto se puso en movimiento. En los mástiles de los barcos se enarbolaron gallardetes; los marineros corren a los barcos y silban las sirenas. Desde la flotilla de a bordo, y por doquier, surgen los gritos jubilantes, en extraña mezcla de dialectos escoceses e ingleses, con frases que mejor es no entenderlas, porque les dicen mil cosas, tan fantásticas como intraducibles, a los vencedores; y entre tanto clamar, se distinguen las exclamaciones clásicas «Hip, hip, hurrah!», y el no menos clásico grito final de los escoceses «Ha... Hoiii!».

En medio de aquella orgía de sirenas, de banderas y de gritos avanza pomposo el pequeño «drifter» por el puerto. A popa lleva la bandera inglesa. En la proa se balancea, tético, el estandarte pirata: el estandarte negro, con la calavera y dos tibias cruzadas, como las etiquetas de farmacia para uso externo.

De pronto, la pequeña embarcación aparece rodeada por un grupo de pequeñas naves ligeras, que parecen saltar a su alrededor. A bordo del «drifter» los marineros gritan las primeras noticias y dicen los prisioneros que traen consigo: 17 marineros y tres oficiales; toda la tripulación del submarino hundido.

Los prisioneros, en tanto, presencian aquello silenciosos, absortos. Los marineros cuentan a la gente de los botes la captura en tumultuosas y discordantes frases, con detalles confusos.

—Estábamos en acecho desde cuatro días ha en alta mar; mar cochino, los dos días primeros; no se podía ni fumar; después se puso bastante bueno; podíamos hasta comer. Y los cogimos en la trampa...

—¡Tú, no destripes el cuento! Fué de este modo: estábamos al acecho con las redes bajas... Nada... Ni un gemido de la hélice, ni un hilo de humo, ni una luz. La noche era oscura, pero se podía ver bastante.

—Nosotros teníamos ojos de gato.

—De pronto, el cabo me dió un puñetazo en el hombro y me dijo al oído: «¡Mira!». Miré. ¡Madre!... ¡Una llama salía del agua! Una de las señales luminosas de nuestras redes se había encendido; luego un sumergible había caído dentro. ¡A él!

—¡No te precipites, animal! Hay que esperar y cerciorarse. Podía ser un caso fortuito. La fosforescencia de las aguas a veces produce alucinaciones.

—Pero la llama azul insistía y corría sobre el agua. ¡Ah, no había duda! Era de veras un submarino que se había enredado en nuestras artes. Como marchaba sumergido no podía saber qué nos indicaba su ruta con aquella señal luminosa, la cual arrastraba consigo. La red quedó cortada; nosotros habíamos encendido cohetes para prevenir a los dos «drifters» más próximos, por si no habían visto la llama. Estos acudieron en seguida; pronto estuvieron las tres naves siguiendo al submarino, dispuestas a cañonearlo. Estábamos casi encima de él. La llamita de carburo tenía sobresaltos, y a veces se apagaba; esto probaba que el submarino se encontraba mal.

—Seguro estoy de que una de las dos hélices se ha arrollado la red. No puede girar.

—Eso es.

En el mismo instante vimos junto a la llama azul un rejurgitar de agua, y después apareció el monstruo. Teníamos dispuestos los cañones y comenzó el disparo. El monstruo dió unos cuantos bandazos, y, de pronto... glu... glu..., empezó a hundirse, mientras que sus hombres saltaban al agua y nadaban, gritando.

—El comandante, viéndose sin salida, ¿había hecho abrir la válvula de hundimiento?

—Eso es. Había enviado el barco al fondo del mar, y los hombres echaronse a nado en busca de salvación. Nosotros pusimos en disposición nuestras cañonas, y empezamos a pescar náufragos. Era difícil en la noche; pero pudimos salvarlos a todos: tres oficiales y diecisiete marineros. Estaban casi desnudos; sin embargo, a bordo pudimos vestirles un poco y los traemos a tierra, casi nuevos. Aquí están.

—¡Bravo! Y vosotros, ¿cuántos erais?

—Nueve.

—¡Kalm. o j licouM; lngr: si... tlb TdMyl ilg

—¡Bien por los nueve! Tendréis el gran premio del Gobierno italiano: veinticinco mil liras.

—Sí, y la bandera de pirata. Esta noche lo celebraremos. «Hip, hip, hurrah!»

—«Ha... Hoiii!»...

DRIFTER

EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE INTERES

LINOLEUM

6 pesetas metro cuadrado. Estas.—Artículos de limpieza.—Tuberías de goma.—Saldo mitad precio.—Serra.—Teléfono número 14.532.

— Fuentes, núm. 5 — San Bernardo, núm. 2

La circulación en Madrid

Aplicación del bando

Los guardias de circulación continúan cobrando multas a los peatones que infringen el bando de la Alcaldía referente al cruce por sitios diferentes a los mencionados.

Entre los que opusieron resistencia a las indicaciones de los guardias y han pasado al Juzgado figuran los siguientes señores:

Don Francisco Muñoz Cruz, Santa Isabel, 6; D. Eduardo Ardisoni, Ventura Rodríguez, 4; D. Francisco Sánchez López, Santa Engracia, 111; Violet Bailey, hotel Reina Victoria, y D. Bernardino Lorente.

El alcalde, sumamente satisfecho de la cooperación que todo el vecindario ha prestado a sus disposiciones encaminadas a evitar atropellos, beneficiando, por tanto, a todos, se complace en reiterarles públicamente su gratitud.

Para los contados casos de contravención o rebeldía ha dado órdenes terminantes a los guardias para que extremen su celo, obligando a los peatones que se nieguen a obedecer sus indicaciones no cruzando por los sitios señalados y desacaten la autoridad de los guardias negándose a obedecerlos, sufriran la imposición directa de multas de la Alcaldía, que podrán variar de 25 a 250 pesetas.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

BATERIAS PARA SUBMARINOS Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para telegrafía sin hilos en los barcos.

CALLE DE LA VICTORIA, NUM. 2 MADRID

Alarma en la estación del Norte

Ayer ocurrió un suceso en la estación del Norte, que sembró en los primeros momentos una alarma general, que, afortunadamente, no tuvo otras consecuencias.

Cuando estaba dispuesto para salir un tren de Avila, hizo explosión el depósito de gas que surtía de luz al convoy. El ruido fué enorme, y sembró el pánico entre los viajeros. Se rompieron muchos cristales, hubo desperfectos y daños en las mamparas de las oficinas próximas.

También hubo necesidad de cambiar el material del tren.

Al poco rato, pasado el susto consiguiente, se normalizaron los servicios de la estación.

No ocurrieron, afortunadamente, desgracias personales que lamentar.

PROVINCIAS

Lucha de un pastor con una loba

SEVILLA.—Nos comunican de Santa Olalla que a la fuerza denominada La Ramona el pastor Rufino Perera iba con un niño de dos años en los brazos, cuando se tropezaron con una loba que, abalanzándose sobre ellos, los produjo varias heridas.

El pastor dejó al niño en el suelo y arremetió contra el animal, teniendo la suerte de herirle gravemente.

La loba, al sentirse herida, dió un nuevo zarpa al pastor, causándole graves heridas.

Se hiere un carabnero

LA CORUÑA.—Ayer, cuando prestaba servicio en el vapor inglés «Castelar», el carabnero Emilio López tuvo la desgracia de caerse al fondo de la bodega, resultando con lesiones de consideración.

Fuó trasladado por sus compañeros al hospital, en estado grave.

Recurso al general Berenguer

CORUÑA.—Una Comisión compuesta del general Feijóo, el teniente coronel de Intendencia D. Carlos Ojete y el capitán de Infantería D. Tomás Iglesias Lloreda, entregará al general D. Dámaso Berenguer una placa que las guarniciones de León, Galicia y Asturias le dedican como recuerdo del mando de la Capitanía general de la octava región, que ejerció.

Misa en acción de gracias

BURGOS.—Con motivo de cumplirse hoy cuatro años de la liberación de los cautivos de Africa, se celebró en la catedral una misa y Tedeum, en acción de gracias, por encargo del capitán general, barón de Casa-Davalillo, que

asistió al acto, acompañado de los capitanes D. Ricardo Martín y D. Manuel Sánchez Ocaña, que estuvieron también prisioneros.

Ofició el teniente vicario de la región, y concurrieron generales, jefes y oficiales y numerosas damas.

El vapor «Isla de Menorca»

CADIZ.—Llegó, a las ocho de la noche, el vapor «Isla de Menorca», procedente de Tánger.

Conduce 77 soldados, que no pudieron desembarcar en Larache por el estado de la barra.

El pasaje de primera y segunda lo desembarcó en Tánger.

El viaje fué molestísimo, a causa del

CONSULTAS Y DICTAMENES

ARBITRIO DEL JUZGADOR

Consulta

Un delito, no grave, ni causando perjuicio a nadie, fué cometido por una clase del Ejército en completa embriaguez. Toda la vida fué completa, con esa sola excepción. La conducta es irreprochable. ¿Puede absolversele, llegando a estimarse la embriaguez como eximente, ya que el Tribunal puede apreciar la prueba, según su arbitrio?

Dictamen

La libertad de criterio que concede el artículo 173 del Código de Justicia militar, para que los Tribunales aprecien, según su prudente arbitrio, las circunstancias atenuantes y agravantes en los delitos comprendidos en esa ley, no puede llegar, bajo ningún concepto, a que se autorice el contrasentido gramatical y legal de confundir los motivos de atenuación con las causas de exención de responsabilidad criminal, y es tanto más inadmisibles la interpretación que se pretende dar en el presente caso, cuanto que la embriaguez no sólo no es eximente en el Código penal ordinario, sino que ni siquiera está permitida estimarla como atenuante para los militares más que en el supuesto de excepción, que aquí no se da, de haber delinquido el culpable, impulsado por malos tratamientos, después de hallarse en aquel estado.

Advertisement for Unguento Garcia. Features a logo with a crown and a shield, and text: 'UNGUENTO GARCIA', 'CALMA EL DOLOR', 'CURA RADICALMENTE', 'EVITA LA OPERACION', 'GRANOS-PANADIZOS', 'TUMORES EN GENERAL', 'ULCERAS-QUEMADURAS'.

Taxímetros a treinta céntimos

Se ha presentado en el Ayuntamiento una solicitud pidiendo autorización para establecer un servicio de «taxis» a 30 céntimos. La instancia está aún pendiente de informe, y no se puede aún saber qué criterio mantendrá la Corporación.

En principio la idea encuentra favorable acogida, aunque se quiere evitar que la autorización se utilice el día de mañana para reclamo de cualquier raxca que desaparezca de la circulación después de haber desorganizado el conjunto del servicio. Hay quien piensa que podría, sin dificultad, aprobarse la tarifa, siempre que el coche lleve un solo asiento para el público.

Advertisement for Ejército y Armada. Text: 'EJERCITO Y ARMADA', 'DIARIO MILITAR DE LA TARDE', 'APARTADO DE CORREOS NUM. 430', 'Toda la correspondencia, al apartado 430', 'Precio de suscripción, dos pesetas al mes', 'Redacción y Administración, Berbigi, número 8.—Teléfono 15.855'.

CLASES PASIVAS

Señalamiento de pagos

Día 1 de febrero de 1927.—Montepío militar: Letras L a M.—Montepío civil: Letras C a F.—Cesantes.—Excedentes.—Secuestros.—Remuneratorias.—Plana mayor de jefes.—Capitanes y tenientes.

Día 2.—Montepío militar: Letras N a R.—Montepío civil: Letras G a M.—Marina.—Sargentos, Plana mayor de tropa y cabos.

Día 3.—Montepío militar: Letras S a Z.—Montepío civil: Letras N a Z.—Soldados.

Día 4.—Montepío militar: Letras A a F.—Jubilados, primer grupo, hasta 4.000 pesetas anuales.

Día 5.—Montepío militar: Letras G a K.—Montepío civil: Letras A y B.—Jubilados, segundo grupo, de 4.001 pesetas en adelante. Generales.—Coroneles.—Tenientes coroneles.—Comandantes.

Días 7 y 8.—Altas.—Extranjero. Suplenencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 9.—Retenciones.

El crucero «Príncipe Alfonso»

EL FERROL.—El nuevo crucero «Príncipe Alfonso», que en breve será entregado a la Marina de guerra, ha abandonado el dique.

Hoy ha llegado el segundo comandante del buque, capitán de fragata D. Juan José Muñoz Delgado.

De arribada ha entrado el vapor «Juan Manuel Urquijo», que se dirige a Lisboa con cargamento de carbón.

LA LOTERIA DEL PEATON

Una niña atropellada

BARCELONA.—Esta tarde, en la Avenida de la República Argentina, un automóvil ha atropellado a la niña de diez años Josefa Inés. Llevada al dispensario, los médicos de guardia le apreciaron conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo. Después de la cura de urgencia, fué trasladada la niña al hospital Clínico.

El «chauffeur», causante de la desgracia fué detenido.

Un anciano arrollado

BARCELONA.—En la calle de Fontanella, un tranvía ha arrollado esta tarde a Juan Planas, de sesenta y cuatro años, quien ha sufrido en distintas partes del cuerpo lesiones de pronóstico reservado.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

Horario de otoño, invierno y primavera 1926-27

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos; se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

ESCUELA DE SORDOMUDOS Y DE CIEGOS (Castellana, 63), de catorce a veinte.

REAL ACADEMIA DE LA HISTORIA (León, 21), de quince a diecinueve.

MUSEO ARQUEOLOGICO NACIONAL (Serrano, 13), de diez a diez y seis. Los domingos, de diez a trece. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

ARCHIVO HISTORICO NACIONAL (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

ESCUELA SUPERIOR DE ARQUITECTURA (Embajadores, 88), de ocho a catorce.

FACULTAD DE DERECHO (San Bernardo, 59), de ocho a catorce, y los domingos, de diez a trece.

MUSEO DE CIENCIAS NATURALES (paseo del Hipódromo), de ocho a catorce.

FACULTAD DE MEDICINA (Atocha, número 104), de ocho a catorce. Los domingos, de diez a doce.

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS (Toledo, 45), de ocho y media a catorce y media. Los domingos, de once a trece.

BIBLIOTECA NACIONAL (paseo de Recoletos, 20), de nueve y media a diez y siete y media. Los domingos, de diez a trece.

ESCUELA INDUSTRIAL (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete y media a veinte y media. Los domingos, de diez a doce.

TALLERES DE LA ESCUELA INGENIERIA (Estudios, 1), de nueve a doce y de diez y seis a diez y nueve.

ESCUELA DE VETERINARIA (Embajadores, 70), de nueve a quince.

JARDIN BOTANICO (paseo del Príncipe, 11), de ocho a catorce.

MUSEO DE REPRODUCCIONES ARTISTICAS (Alfonso XII, 58), de ocho a doce y de quince a diez y siete.

Advertisement for Banco Pastor. Text: 'Banco Pastor', 'FUNDADO EN 1925', 'Antes Sobrinos de José Pastor', 'FUNDACION 1770', 'Capital suscrito... Pesetas 17.900.000', 'Idem desembolsado... Pesetas 6.500.000', 'Reservas (primer ejercicio)... Pesetas 700.000', 'LA CORUÑA', 'Succursales: VIGO, LUGO ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFARTE'.

LA EDUCACION FISICA Y EL ATLETISMO

No ha hecho aún quince días que el telegrafo nos daba la noticia de la constitución en Ginebra de un Comité de las Naciones, afectas a la Liga de la Sociedad de las Naciones, que velaría por la obligación y regularización de la educación física en sus respectivos países. Lástima que razones de alta política nos obliguen a permanecer alejados de dicha Sociedad.

Damos de lado aquellas razones, estimándolas justas en todo su valor, por la confianza absoluta que tenemos en quienes rigen los destinos de España, para ceñirnos exclusivamente al objeto de estas líneas.

Bien demostrada está la atención que el Gobierno presta al problema de la educación física. Patente es el hecho del nombramiento de la Comisión encargada de estudiar el asunto. A su disposición fueron puestas cuantos elementos se hicieron precisos, y, sin embargo... continuamos en el mismo asno.

De aquí nuestro lamento. No decimos esto porque creamos que el Gobierno necesita de estímulos, que tanto demostrado tiene su voluntad y acierto en sin fin de asuntos de interés vital para la Nación; pero no se nos negará la evidencia, de que una participación de España en el Comité de Cultura Física de Ginebra, hubiera hecho quizá más fácil la solución del problema.

Vientos de fronda parece que se ciernen sobre el proyecto de Educación Física. Desconocemos al detalle su redacción; hasta nosotros sólo llegaron noticias, y de que es tan amplio su desarrollo, tanto en sus funciones técnicas como organizativas, que difícilmente superará ningún otro de Europa.

A nuestro modesto juicio, se nos antoja, aunque parezca paradójico, que tal circunstancia es a todas luces merecedora de alabanzas; ello demuestra el celo y competencia de cuantos colaboraron, pero que, sin embargo, no responde a un claro concepto de la realidad.

Muy lejos de nuestro ánimo está enmendar la plana a los doctos y respetables señores que integran la Comisión Interministerial de Educación Física; pero aun a trueque de parecerlo, para mantener vivo el interés sobre asunto de tanta monta y para que la indiferencia no lo suma en el olvido; nos atrevemos a exponer nuestro humilde criterio.

El proyecto, tal y como parece concebido, es lo que debía ser una vez llegada la educación física en España a su máximo desarrollo. Por eso, porque creemos que a ese estado no puede llegarse de un golpe, so pena de morir de hartura, es por lo que se hace preciso ir más despacio.

Empezar por algo más sencillo, que su misma sencillez lo haga viable. En primer término, por las cantidades dedicadas en presupuesto a tal fin, y, en segundo, por la falta de elementos educadores, a cuyo número, contando con los que en un año pueden habilitarse, debe acoplarse el proyecto e ir extendiendo e intensificando la educación en años sucesivos, por lo que fijamos un plazo no menor de diez años.

El carácter nacional que tiene el problema exige que a él deben prestar también su concurso los Municipios en aquella parte que extimamos capital, los medios. La acción surgirá espontánea, cuando tenga lugar donde manifestarse. De aquí la necesidad de los Estadios municipales, por más que el hecho, de que la educación física sea obligatoria, lo justifica. Más bien hace imperiosa aquella necesidad.

Nuestra situación económica nada tiene que envidiar a la alemana; más bien sería

o contrario, y esto no obstante, vota el Reichstag créditos por valor de dos millones de marcos oro para intensificar la educación física. Ello es una consecuencia natural del arraigado confincimiento en el alma nacional alemana, de que no sólo la inteligencia hace fuertes a los pueblos.

Volvamos la vista a nuestro país. El pesimismo nos invade en este aspecto del resurgir nacional.

La Escuela Central de Gimnasia de Toledo no es suficiente. Desde el punto de vista militar, cumple a las mil maravillas su cometido. Ninguna del extranjero la mejorará, el entusiasmo, capacidad e inteligencia de su profesorado, de no conocer su labor sería garantía bastante de nuestra afirmación.

Aparte de este Centro, ¿qué otro hay? Alguna que otra iniciativa de carácter particularísimo. Y sobre todas, las de las Sociedades deportivas con sus secciones de Atletismo, que el que esto escribe, sabe bien a costa de cuán entusiasmo, y muchas veces de sacrificio, han cumplido sus fines, hasta llegar a la constitución de la Real Confederación Española de Atletismo.

Pensad por un momento los que me leáis, ¿dónde hubiera podido llegar nuestro número de atletas si, desde la infancia, una educación física razonable hubiera preparado sus músculos. No sería sólo la calidad; su número, me atrevo a afirmarlo, se habría centuplicado. Poco más de un millar practicar hoy el atletismo en España. En Alemania pasan de ochocientos mil.

Con la burla de muchos y el desdén de los demás, pasaron los atletas su calvario. Es que no merece el esfuerzo de las Sociedades deportivas un poco de atención por los Poderes! Declárese de utilidad pública la Real Confederación Española de Atletismo; préstele el Estado una pequeña ayuda oficial en analogía a lo hecho por el Estado francés. Con creces lo devolverá a la Nación, dándole honra y provecho.

Algo nos hemos apartado del verdadero objeto de nuestro artículo; pero a poco que pensemos, nos daremos cuenta de que, teniendo por fin la educación física, la formación de hombres sanos y fuertes, éste es, precisamente, el principio que necesita el Atletismo—uno es consecuencia de lo otro—para empezar a ser algo en el concierto mundial de los Juegos Olímpicos. Fiel contraste de la importancia que cada país ha dado a la Educación Física.—Enrique A. de Lara.

DE VIGILANCIA Nombramientos

Inspector de primera D. Florentino Alonso Fernández, para Barcelona.

Inspectores de segunda: D. Federico Valero Vilac y D. Mario Barredo Sáenz, para Madrid.

Agentes: D. Juan Moreneta Norte, para Cartagena; D. Florentino Redondo Sánchez, para Astorga; D. Macedonio Redondo Rodríguez, para Logroño, y don Octavio Lebrato Rodríguez, para Valladolid.

Aspirantes de primera: D. Manuel Bordallo Conque, D. Angel Lázaro Jiménez y D. Francisco Martín Beas, para Madrid; D. Germán Núñez Rodríguez y D. Luis Díaz Nora, para Barcelona; don Tiburcio Mateos Palancar, para Guipúzcoa; D. Pascual Calvo Juárez, para Jerez; D. Cayetano Rodríguez Acedo, para Badajoz; D. Andrés Gálvez Carmona, para Córdoba, y D. Arturo Benedicto Soto, para Cartagena.

Por un real... CALLOS... VERRUGAS, DUREZAS, OJOS DE CALLO, ETC. usando el pintado UNGÜENTO MORRICH. 125 pesetas bote 025 ptes muestra de prueba. Farmacia central Puebla 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de específicos.

INSTRUCCION PRIMARIA Escuelas vacantes

ZAMORA.—Olmillos de Castro, Ayuntamiento de ídem; escuela mixta para maestra, 251 habitantes; vacante en 31 de agosto de 1926, por traslado.

Santa Colomba de las Monjas, Ayuntamiento de ídem; escuela mixta para maestra, 354 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Fuentes de Ropel, Ayuntamiento de ídem; escuela unitaria para maestro, habitantes 1.293; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Argujillo, Ayuntamiento de ídem; escuela unitaria para maestro, 809 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Tábara, Ayuntamiento de ídem; escuela mixta para maestra, 1.039 habitantes; vacante en 24 de octubre de 1926, por defunción.

Murias, Ayuntamiento de Trefacio; escuela mixta para maestra, 179 habitantes; vacante en 19 de julio de 1926, por traslado.

VALLADOLID.—Aldeamayor de San Martín, Ayuntamiento de ídem; escuela unitaria para maestro, 1.189 habitantes; vacante en 1 de noviembre de 1926, por traslado.

El Campillo, Ayuntamiento de ídem; escuela unitaria para maestro, 558 habitantes; vacante en 1 de noviembre de 1926, por jubilación.

SEGOVIA.—Santibáñez de Ayllón, Ayuntamiento de ídem; escuela unitaria para maestro, 491 habitantes; vacante en 26 de octubre de 1926, por jubilación.

San Ildefonso, Ayuntamiento de ídem; sección graduada para maestro, 3.368 habitantes; vacante en 7 de octubre de 1926, por resultas.

Maderuelo, Ayuntamiento de ídem; escuela unitaria para maestro, 790 habitantes; vacante en 7 de octubre de 1926, por resultas.

Cuéllar, Ayuntamiento de ídem; escuela unitaria para maestro, 3.780 habitantes; vacante en 7 de octubre de 1926, por resultas.

LEON.—Ucedo, Ayuntamiento de Villagatón; escuela mixta para maestro, 226 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Matueca, Ayuntamiento de Garrate; escuela mixta para maestro, 171 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Getino, Ayuntamiento de Cármenes; escuela mixta para maestro, 88 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Guimarán, Ayuntamiento de Peranzanes; escuela mixta para maestra, 3.9 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Mataluenga, Ayuntamiento de Las Omañas; escuela mixta para maestro, 363 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Villameón, Ayuntamiento de Gradafes; escuela mixta para maestro, 122 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

La Vecilla, Ayuntamiento de ídem; es-

cuela unitaria para maestra, 460 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

Villaselán, Ayuntamiento de ídem; escuela mixta para maestra, 88 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por jubilación.

Quintanilla de Sollamas, Ayuntamiento de Llamas de la Rivera; escuela unitaria para maestro, 549 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por jubilación.

Santalavilla, Ayuntamiento de Benuza; escuela mixta para maestra, 222 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por jubilación.

MALAGA.—Casarabonela, Ayuntamiento de ídem; escuela mixta para maestra, 4.658 habitantes; vacante en 31 de octubre de 1926, por traslado.

La Escuela de Psiquiatría.

Aunque con gran lentitud, es innegable que van abriéndose nuevos horizontes en el ejercicio de la carrera de Practicante. La Escuela de Psiquiatría es ya un hecho, porque hay ya consignado para su implantación millón y medio de pesetas. Los que hayan leído la Real orden de 5 de diciembre último podrán apreciar que al Practicante se le asigna un importante cometido como auxiliar de los futuros médicos psiquiátricos. Significa esta concesión un aumento de valor científico a nuestra carrera, y varias plazas que habrán de crearse en distintos hospitales de anormales y manicomios. Celebremos esta mejora y démosle toda la importancia que tiene, aunque de ella no se beneficien más que los camaradas jóvenes. Si en la Escuela Nacional de Sanidad se nos concede el puesto que con tanto ahínco se viene solicitando, se tendrá alcanzado que los auxiliares de los inspectores provinciales y municipales de Sanidad sean exclusivamente Practicantes, con lo cual se habrá acumulado a la profesión que ejercemos las funciones que le corresponden, evitando la creación de nuevas carreras auxiliares sanitarias, que nos colocarían en el grave riesgo de desaparecer.

Tarea difícil y de larga espera es llegar a conquistar todos aquellos puestos que la Medicina profiláctica empieza a desarrollar, tales como la lucha antivehicular, antituberculosa, etc., etc.; pero es cuestión de que el nivel cultural del Practicante continúe su evolución progresiva, y de que nuestra organización societaria se mantenga indisoluble. Ello había de suceder, porque los primeros pasos ofrecen mirar el futuro con fundadas esperanzas, y no es de esperar que pongamos en duda que nuestro porvenir está tanto en la Medicina preventiva como en la curativa, como muy sabiamente nos apuntó el Doctor Palanca en la Asamblea del pasado octubre.

Esperemos ahora la publicación del Reglamento de la Escuela de Psiquiatría, y si hemos de ser justos, aplaudamos sin reservas las nuevas orientaciones sanitarias del Doctor Murillo en favor de los anormales, mucho más cuanto que al propio tiempo aumenta considerablemente el prestigio del Practicante.

Leonardo SANCHEZ

PERFILES DE MUJER

MARIPOSA AZUL

Era una locuela muy bonita aquella rubia, de ojos de cielo y carne de marfil. Se burlaba de mis investigaciones a lo desconocido, de mi vida apartada; y tenía una curiosidad por saber lo que pensaba, para soltar el cascabel de su risa, diciendo:

—¿Qué loco estás!...

En una de nuestras charlas, me dijo:

—¿A que no sabes lo que soñé anoche?

—¿A que sí! Tú soñaste que caían muchas plumas blancas y azules sobre ti; luego, una lluvia de círculos de oro, en un silencio grande, como en un sopor... y, en el fondo de un azul intenso, una aurora de colores fluidos, como gasas de rayos de luz, y que se desprendían de ti aromas; pero aromas que tenían color y formaban ramilletes de flores exóticas, llenando el espacio de libeccitas, que se iban alejando, alejando, en una interminable procesión...

—Muy bonito, muy bonito. Me voy a quedar durmiendo todo el día, a ver si sueño lo que me acabas de contar. Explicame: ¿qué son los sueños?

—Desarrollo intelectual, realidades que suceden dentro de nosotros, y que nos hacen sufrir, y gozar...

—Sí. Pero los sueños, ¿son mentiras?

—Según. Los hay que, aun despiertos, nos dura la impresión; si son agradables, cerramos los ojos para volver a recordar, y, sin son tristes, al recuerdo, también sufrimos...

—Yo creo que no tienen relación los sueños con la vida real.

—¿Que no? Dile al hombre que prefiere que «Añoche, soñé contigo, y en sueños, te besé», y notará que siente temor al decirlo, y él, celos.

—Eso no se le puede decir a un niño.

—¿Por qué, si, según tú, son mentiras; si no podemos evitar lo que está fuera de nuestra voluntad, si para los sueños no hay leyes, costumbres, distancias?... Yo puedo decirte que prefiero soñar con la mujer querida a que sea verdad... Es más cómodo, y el resultado, el mismo; hay muchas mujeres que he amado y poseído que, con el tiempo transcurrido, quedan en el recuerdo, como un sueño nada más...

Quedamos, un momento, en silencio... y, como si respondiera a una voz oculta, dijo:

—Pero, ¿tú no has soñado conmigo, verdad?

—No; pero voy a soñar... No bajas los ojos..., porque voy creyendo que mi sueño va tomando forma... Espera... No te vayas...

Y se alejó, ruborosa, porque había comprendido que, antes que pudiera soñar con ella, ya era mía, en realidad.

Rosendo NAVARRO

Sindicato de Publicidad. — Barbieri, 8.

Comas higiénicas

LA INGLESA, MONTERA, 35 (PASAJE). Pedid catálogo gratis.

MILITARES

os interesa saber que por mediación de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, vendemos MUEBLES de todas clases, sin recargo alguno, a pagar en diez mensualidades.

Hijos de Manuel GRASES

Infantes, 23 (esquina a Clavel).

Sucursal: Atocha, 30 duplicado.

Vestuarios para el Ejército y la Armada

Andrés Romanillos

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID

Teléfono número 31-94 M.

DEPOSITO EN BARCELONA

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO, 10-TEL.º. 21-13 H. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS Y FABRICANTES PATENTADAS EN ESPAÑA HOLZAPFEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.

Patente Internacional para fondos de buques de hierro y acero.

Copper Paint, para fondos de buques de madera.

Yacht Raing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.

Lagoline, pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.

Bantolina. Supera al nino. Cubre 4 y 5 veces más. Seca más pronto.

Pintoff, Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.

Esmaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.

Limpia metales Aladdin. El mejor. Se balle dura muchísimo.

Pensulimita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.

Badstead Paint. Para fabricantes de cueros.

Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.

Sacantas líquidos. Argentina (pintura a base de aluminio), lista para usarla.

Barniz para aeroplanos, etc., etc.

Todas patentadas HOLZAPFEL. Evad esta marca y no admitan otras.

Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dadas sus magníficas resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías navieras, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO